Tema 4. PelieHne HeJIMHEHHBIX aJire0pandecKuX YPaBHEHUH M UX CHCTEM.

4.1. MeToa mpocToii UTepanuu

f(x)=0 <=> x=g(x)=xtg(x)f(x) => xX"=¢(x), k=0,1,2..
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4.2. Meton HeroToHa

Cxooumocms, eciin < a <1 BOIM3M KOPHSL.
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f(x):o = Xk+1:xk—|:g—f(xk):| f(Xk), k=0,12,...
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Pezynapuzayus: X' = x* —a'kﬂ{%(xk)} f(x*), k=0,12,..

Cxooumocmp, ecnu < g <1 BOMU3M KOPHS.

[Xa =% -1
X, =%l P

Kpamnocmo kopua p onipenensieM 1o BeTUYHHE POU3BOIHON B TOUKE KOPHS WM IO OIICHKE:

4.3. PemieHne KOMIIEKCHBIX YPABHEHMIA.
Vpasuenue f(z) =0 mns mepemMeHHON Z = X+iy C MOMOLIbIO SKBUBAJICHTHBIX MPeoOpa3oBaHuii HEOOXOIUMO TIPHUBECTU

K opme f,(X,y)+if,(X,y)=0. Torga ono 6yzner sxBuBanentHo cucreme f,(x,y)=0, f,(x,y)=0.
Heckoibko Gpopmyit, KOTOpbIE 0OBIYHO MIPUMEHSIOTCS B TIPE0OPa3OBAHHSIX:

e’ =cosp+isinp, € = cogp-i sip ; la= l+i ag , amf) ~fr7, |;
cosp :%[ei‘” +e?], sip :%[ei“’ e?]; chg= [e"’ +e?], shp= [e“’ -e’];
cosz= ;[e +e"1] = ;[eix'y +e‘ix+y] :—;[e" +e‘y]cosx—i—;[ey —e‘y]sinx= cosxchy-i sixshy ,
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smz—z[e e ]—E[e e ]—E[e e ]cosx+—2[e +e | sik=i coxshy+ simchy
4.4. Penienne CHCTEM YPaBHEHUM.

Cucrema f(x)=0, f,xOR"™.

Kanonuueckuii 6uo.

x=¢(x)=x£G(x)f(x),

G (X) — MTOJIOXKUTENBHO OTpeiei€HHAs MaTpryHast QyHKIIUS.

Memoo npocmoii umepayuu:

Xt =(p(xk), k=0,1,2..

Memoo npocmoini umepayuu ¢ napamempom.

XP=x et (x), ww X =(1-7)X +79(X*), k=012.., Gr< 1

Memoo Hvromona.
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XKt =xk —akﬂ{%(xk)} f(x*), 0<a.,<1, k=012, —={—‘ i, j= 1m}

4.5. OnpenesieHre CKOPOCTH CXOAMMOCTH MeTOaA.
[lycts {Xn} — TOCNeI0BATENLHOCTD TIPUOIKeHni K Benmuune X . Ecm cymectsytor @ 0[0,1], 5>0 u n,0ON Takue,
yro [IN2>nN, BBINONHAETCS HEPABEHCTBO Hxn -X ”sa”xn_l—x* “ﬂ, TO TOBOPAT, YTO CKOPOCTh CXOAMMOCTH METOJa,
pean3youiero JaHHYI0 IOCIeI0BaTeIbHOCTh, UMEET CTereHb cxoaumoctu [ . Ilpakmuyeckuii cnocoé ornpeneieHus
CTENeHM CXOAMMOCTH. BMeCTO X  TOJACTABMTh HAWiydllee NpUOMIDKEHHE, HAmpUMep, TOCIeIHMH dieH
lgx, —xul=lga _ 1g]x, = x|

19xs =% 1% =
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IOCJIEI0BATEIBLHOCTH ||Xn =Xy || <a ||xn_1 = Xy || um [ . Ilone3no Taxxe CleauTh 3a

Ig”Xn Xn+l
Igx =%

BCJIMYUHOU L, — , KOTOpad CXOAUTCA K IB .



3agpaun

3agaua 4.1. Pemmte ypaBuenme f(X)=0 mna orpeske [a,b] mo6sM mpubOMMWKEHHBIM MeTOMOM. OIpeneauTh
KOJIMYECTBO KOPHEH, X KPAaTHOCTh ¥ 3HAUEHHS C TOYHOCTBIO JI0 5 3HAKOB IOCIE 3aISTOM.

BapuaHTbl 3a1aHuUs:

1) f(x)=0.5exp(2k—- 1)> cos(A(- Dap= B= 0B 2) f(x)=0.75expk—- 0.75r sin(2 p= ®= Ob

3) f(x) =0.5(x+ 1)- [sin(x+ 0.5 a= Ob= 0.5 4) f(x)=x’sin(2x)- 0.5a= 0p= 0.5

5) f(x)=x*cos(& - 0.5a= Op=7 /2 6) f(x)=0.1+ In(l+ x+ x> + x*)sin(&« )a= 0b= 0.F

XX ) 0= 0257 8) £() = XX _g6.a=05b= 1.

1+ cog (&) 1+ sin® (4x)

3anaua 4.2. Pemuth cucremy MetoioM HbtoToHa. Pe3ynbTarsl MOMy4IuTh ¢ 5 BEPHBIMU 3HAKAMH.

tg(xy+B)=x*>, ax*+2y*=1 x>0, y>0, a= 0.5 0.in , 3= O Bapuaunrsl 3a1anHus:

1) m=0,n=1 2)m=1n=2; 3)m=2,n=3; 4 m=3,n=4; 5\ m=4,n=5; 6) m=5n=0;

7) m=3,n=1;8) m=4,n= 2.

Yka3aHue. TPUBECTH CHUCTEMY K KAaHOHMYECKOMY BHJY, BBIYHCIUTH IPOM3BOJHBIC, SKOOMaH u 0OpaTHOE
npeoOpa3oBaHUe, BBIIHCATh (GOPMYJIbI HTEPALUi, IPOBECTH BhluKciIeHus. HauanbHoe npubnmkenue X, =0.5,y, = 0.5.
3agaua 4.3. B o6nactu D = [—O.S,O.C}X[— 0.3,0.P<[— 0.3,0]2 HaWTH PEIICHUE CUCTEMBI

X+x°-(2+a)yz=0.3, y-y’+ (3-axz=-0.2, z+7°+ (Za yy= 0.2,a= 0.08Bn{— 1

METOJIOM MPOCTON MTEPAIIUH C MapaMeTpOM. Pe3yabTaThl MOJTYYUTh C 5 BepHBIMU 3HAKAMH.

BapuaHTbl 3aJaHusI. M —HOMEp BapHaHTA.
3amaua 4.4. [IpoBeputh YUCICHHO, 4TO UTepauun (*) cxomsarcs k Gpynkuun (**) Ui 3aaHHOTO 3HAYCHHS apryMEHTa X

DRIGE

(koTopoe mpencraBisior B Buge X =2"X,0.5< X < 1w 1< X <2) u HayanbHOro NpHONMKEHHS Y,, OLEHHUTH

CKOpPOCTb CXOOAUMOCTH. Bapl/laHTbl 3aJJaHUA.

D) Yo = Yal2=%,), (%) y=1/ % X=5, y, =2"";

2) (%) Yor =0.5(Y, + X/ ¥,), ()1 y=+/x, x=3, y, =2,

3) (*): Yo =1.5Y, = 0.5/, (%) 1y =1/4/x,x=7,y, = 21" ;

8) (%) Yoo =23 +X) 1 (3Y2), (%) y=¥x, x=8, y, =27,

5) (%) Yo = Yo | 1+ 1/ p= Y2 1 (PX)], ()1 y=¥x x=3,0< ¢ < (p+1)x,p=5;

6) ("): Yo =[(P=D)y, / p+x/ (oI ], (™) y=¥/x x=5, |y, ~¥/x|<0.01,p=5,
7) () Yoo =[(P=D)Y, / p+x/ (PP ], (%) y =8x x=10, |y, ~¥/x|<0.01,p= 7,

8) () Yo =[ PTL 1 (P+D+ X/ (P+DY)], ()1 y="¥x, x=7.]y, = *¥x|<0.01p= 3
Yxkazanue: BbluuciuTh HECKOIBKO NPUOIMKEHUHN JUIA 3aJaHHOIO X, a TaKkXkKe OTKIOHeHus Ay, = |yn - y(x)| , IpOBECTHU

aHayM3 yObIBaHWUSI OIIUOKH.
3agaua 4.5. Haiiti Bce KOpPHHM ypaBHEHHS B INIOCKOCTH KOMIUIEKCHOTO MEPEMEHHOTO Z = X+iy, Jexaime B Kpyre

|Z| <12. PesynbTaThl MONYyYdTh ¢ 5 BepHbIMH 3Hakamu. BapmanTel 3amanmsi: 1) sin(z)=iz; 2) cosg)=1z; 3)
sh(z) =-z; 4) ch(z)=z; 5) exp(z)=Z*; 6) exp(z)=2%; 7) Inz=cosz; 8) Inz=sinz.

Vkazanue: nepeifTn k cHCTeMe YpaBHEHWil JUIi IepeMeHHBIX (XY), UCIoNb3ys ToxkaecTBo €7 =cosg+i sing u ero
cnenctBus. Jlanee NMPUBECTH YpaBHEHUS K KAHOHUUECKOMY BUY M IPUMECHUTH KaKOW-THOO0 UTEPAIIMOHHBIA METO/I.



